

Вот тебе бабушка и Юрьев день.

14 сентября Камчатка голосовала на периферии, в поселке Эссо, что находится в шестистах километрах от Петропавловска–Камчатского строго на северо-восток. Эссо получил название камчатской Швейцарии не потому, что там пахнет швейцарским шоколадом или большими деньгами, хранящимися на тайных счетах местных банков. Там особенный воздух и климат, похожий на европейскую Швейцарию. Но главное достояние «швейцарского» захолустья – разумеется люди.

На выборах главы эссовского сельского поселения они проголосовали против представителя партии власти, главы эссовского сельского поселения Михаила Логинова. Напомню, что за последние полтора года, для почти 1900 жителей поселка, построили новую школу стоимостью в один миллиард двести миллионов рублей и заасфальтировали там все дороги, потратив почти 300 миллионов рублей. Казалось бы, люди должны были боготворить исполнительную власть. Не случилось. Пожалуй, они устали от действующего главы, находящегося у власти непрерывно десять лет. Устали от его астральных причуд и от пугающего отстраненного погружения в бездны мироздания. Трудно сказать, чем руководствовался региональный исполнительный комитет политической партии «Единая Россия», когда его представители ткнули пальцем в фамилию Логинов. Не исключено, им не давали покоя выпадающие из шкафа скелеты прошлых выборов 2006 года, когда Владимир Логинов, идя на главу Быстринского района, выиграл у Андрея Грекова, кандидата от «Единой России» с перевесом в 13 голосов. Да и предыдущие выборы прошли там совсем не гладко для «ЕР», в два тура.

Сентябрьские же выборы 2014 года оказались самыми веселыми за всю предвыборную историю Быстринского района.

Далее излагаю одну из версий случившегося.

Когда господин Логинов, глава поселка Эссо и Быстринского района пошел на выборы, ему нужен был свой, так называемый технический кандидат, который мог бы служить гарантией того, что выборы состоятся. Иначе не будет альтернативы, и выборы признают несостоявшимися. Иногда технический кандидат нужен еще и для утапывания конкурентов. В нашем случае, Алексей Сметанин исполнял роль мирного технического кандидата, трудясь в администрации Быстринского района на должности землеустроителя. Его задачей было не вести предвыборную кампанию, а просто спокойно досидеть до конца. Возможно, так бы оно и случилось, не скажи кандидат от «ЕР» Логинов кандидату-самовыдвиженцу Сметанину неправильные слова, типа: «Кто ты такой, насекомое?!» «Насекомое» справедливо возмутилось и решило показать, на что оно способно. Алексей Сметанин забрал заявление в поселковой избирательной комиссии о самовыдвижении, вступил в ряды ЛДПР. Затем зарегистрировался как выдвиженец жириновцев и начал активную избирательную кампанию в заповедной деревне, искренне и с энтузиазмом избличая Владимира Логинова. Полагаю, избличителю было, что рассказать ошарашенным избирателям. Остальное известно – Сметанин победил.

Есть и другая версия случившегося. Техническим кандидатом был другой – Олег Архипкин – атаман казаков Быстринского района от политической партии «Казачья партия Российской Федерации». Допустим, Олег Архипкин служил на выборах для массовки в раскладах «ЕР». И он, не агитируя, не высовываясь, сумел набрать более 10 процентов голосов избирателей! (Не набирают столько голосов технические

кандидаты!). Не разумнее ли было сделать его доверенным лицом господина Логинова, чтобы прибавить тому дополнительные голоса? Атаман быстринского казачьего «войска» сам по себе, навряд ли согласился бы играть роль болванчика в чужой политической игре. К тому же Владимир Логинов является главой Быстринского района, в администрации которого трудится отнюдь не главный быстринский казак, а именно победивший Алексей Сметанин. Значит, административных рычагов на Сметанина у главы района было несоизмеримо больше, чем на атамана – школьного учителя. Следовательно, Сметанин считался более управляемым и безопасным. И еще, если изначально Сметанин хотел победить, он бы сразу мог вступить в ЛДПР и выдвинуться от партии. Но Сметанин предпочел более сложный путь: сначала собрать подписи (около двадцати) потом плюнуть на все и пасть в объятия ЛДПР. Жирбалбесы ему ничего не прибавили, в смысле голосов. Он мог бы вступить в ЛДПР и после регистрации. Сметанин хотел вlepить громкую пощечину быстринскому отделению «ЕР» в лице Логинова. Шлепок и в самом деле получился громкий. Правда, жир-балбесы оказались ни при чем. Их использовали как эпатажную заставку. Это когда среди концертного благозвучия вдруг раздается громкий, диссонирующий шум слива воды в унитазе. Жириновцам осталось хлопнуть посильнее крышкой унитаза и пожать руку Логинову. Он сам слился. Очумелые камчатские жир-балбесы даже не сразу поверили, как им повезло впервые за последние 20 лет. Они до сих пор думают, что тут не обошлось, без какого-то подвоха. Жирбалбесовское счастье так переменчиво... Неужели глава Эссовского поселения подумывает вступить в партию «ЕР»? Те, кто об этом говорит, знают про политику не понаслышке. Сколько народу переметнулось от жириновцев и эсэров, яблочников в «ЕР»? Не счесть. Правильно тревожатся жирбалбесы – недолговечно их счастье.

Вячеслав СКАЛАЦКИЙ.